

EL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

TELÉFONO NÚMERO 1327

Santiago, viernes 5 de marzo de 1937

El día de ayer transcurrió sin novedad en todos los frentes



El día de ayer transcurrió sin novedad en todos los frentes

El día de ayer transcurrió sin novedad en todos los frentes. El Generalísimo, en un momento de calma, ha estado recibiendo a los señores de la prensa internacional que se encuentran en Santiago. El día de ayer transcurrió sin novedad en todos los frentes.

Salamanca, 4. Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy.

EJERCITOS DEL NORTE Y SUR

Salamanca, 4 de marzo de 1937. De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL JEFE DEL ESTADO

SUS DECLARACIONES

El *Daily Mail* de Londres inserta unas declaraciones que el jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, ha hecho al responsable de aquel diario en Salamanca. Mr. Randolph Churchill.

Dijo el Generalísimo al periodista británico que la lucha continuará con todo vigor hasta obtener la victoria de las armas nacionales.

Nuestros enemigos añaden—han cometido y cometen crímenes que claman por justicia y requieren sanción. Nosotros castigaremos con pena capital a los dirigentes de la guerra y a los culpables de asesinatos. Los demás, encontrarán en nosotros clemencia y generosidad, pues sabemos que hay en las filas rojas muchísimos ignorantes y engañados. Por ello, los actos de fuerza contra nuestras tropas que esos seres cometen, los consideramos no un crimen, sino motivados por la locura o la desgracia.

Contra los verdaderos culpables continuará funcionando los Tribunales militares, ante los que los acusados cuentan con defensor.

Estos tribunales vienen funcionando conforme a las leyes militares, con todas las garantías de imparcialidad y justicia. Somos lo bastante fuertes para ser humanos.

Tenemos sentido de la realidad—agregó el Generalísimo—para darnos cuenta de que la victoria militar es el primer gran paso en nuestro camino y acaso el más difícil. Después, vendrá la organización del país.

Insiste el General Franco en la necesidad de construir una España unida y fuerte, en que el orden, el derecho de propiedad y la integridad de la justicia estén plenamente garantizados.

Conscientes del puesto que la historia y la civilización tienen reservado a España—termina el Generalísimo—de que somos una raza de abolengo a la que el mundo debe una actuación brillante en Europa y América, y que sobrevive a todas las tribulaciones, nuestro mayor orgullo, está ahora en salvarla de las garras del bolchevismo.

LA CIUDAD DE MALAGA

Y LOS COMPOSTELANOS

Donativos recibidos en la Federación Patronal para enviar víveres a los habitantes de la bella y mártir ciudad de Málaga.

Sres. Don:

Severino Quintela, 5 pesetas.
Variados vendedores, 1'35
Leonor Rey, 2
María Fraga, 0'25
José Iglesias, 0'75
Peregrina Suárez, 0'50
Manuela Ferreiro, 0'25
Una donante, 0'25
María Magariños, 1
Ramona Regueiro, 10
María Reboredo, 2
Alejandro Harquindey, 25
Riva Hermanos, 50
María Villanueva Díaz, 5
Manuel Jeremías Montero, 25
Josefa Auriguberry Rodríguez, 5
Rosa Carreira, 5
Francisco Portas, 1
María Iglesias, 1
José Regueiro, 5
María Auriguberry, 5
Lorenzo Sabugueiro, 5
José Fernández González, 3
Agustín Pereira, 5
Ramiro Linares, 5
Serafín Bartolomé, 7
Vicente Cardama, 2
Ramona Pérez Morón, 2
José Vizoso López, 25
Ezequiel Álvarez, 10
Una patriota, 10
Clemente Souto, 6
Antonio Iglesias, 50
José Lameiro, 10
Jesús Barreiro, 5
Dolores Pascual Gallego, 10
Viuda de José Cepeda, 25
Julio González, 10
Enrique Barral Barreiro, 20
José Jiménez, Bar Madrid, 5
Andrés Pereira, Flor Noyosa, 5
Antonio Iglesias, 5
Bar Pereira, 6
Manuel Fernández, Bar Marinada, 10
José Martínez Buján, Estanco, 5
Ramón Fernández, Bar Compostelano, 10
José Porto Mato, 10
Ramón Furelos, 2
Ramón Baltar, 15
María Martínez, 15
Una sirvienta, 2
Ramón Rey, 3
Carmelo Sanmartín, 25
Ricardo Hortas, 5
Carmelo Estévez, 1
José García Valseiros, 25
Manuela Rodríguez, 2
Garage Martínez, 15
El Ocaso, 10
Automóviles Santiagués, 25
Eduardo Méndez, 20
Damaso Santamaría, 50
Empresa Gastronómica, 100
Enrique Martínez, 15
Juan Conde, 5
Lucrecia Santamaría, 50
Amalia Escudero, 5
Santiago Señoris, 2
Josefa Puente, 5
Casa Martínez, 25
Carmen Carrillo, 2
Manuel López, 2 pesetas
Basquinos, número 1, 0'75
Manuel Mouré, 1
Jesús Noya, 5
Carmen Martínez, 5
Andrés Vigo, 5
María Fernández, 5
Alfonso Sando, 4
José López Rey, 2
Juan Bermúdez, 5
Dolores Villaverde, 1
Ángel Carballo, 0'50
Antolin Pazos, 5
Carmen Noya, 3
Santiago Calvo, 5
Enrique Suárez, 2
Alfonso Ramos, 2
Amador Álvarez, 1
Felipe Amenedo, 10
Ramón Monteroso, 5
Manuel Reboredo, 5
Eufemia Villaverde, 5
Hotel La Perla, 25

EL ROJO RUIN FINES

DE OLEJO DE LLANO

CHICO DEL CONFITERO

Ruiz Pánes, el miserable ex ministro de Agricultura que es como una caricatura de Azana—imagínese usted lo que será el tipo—es un hijo de un confitero de Murcia. Gordito, adiposo, con los muslos juntos y todas las características de un protagonista de novela de Andrés Gudi. En la hermosa ciudad levantina le conocían por «chico del confitero» o el «chico de la confitería». «Parece increíble que habiendo nacido entre tartas y mermeñadas, el muy bergante tuviera un fondo tan venenoso y agrio. Era por reacción contra la industria paterna? El caso es que realizaba el ideal de mozo listo, ambicioso, dispuesto a preparar su reparar en los medios. Primero anduvo adulando a La Cierva. Luego se adhirió a la Dictadura. Finalmente ingresó en la tropa de sujetos inteligentes y malignos dispuesta a hacer almoneda de nuestra Patria. A última hora, la gravedad de los acontecimientos que había contribuido a desencadenar le ha llenado de pánico. Días antes de la revuelta, puso en venta unos bienes inmuebles que en Murcia tenía.

—Por qué los vendes—le preguntaron los amigos—¿no te gustan los amigos?—
—Porque voy a invertir en negocios editoriales—replicaba.

Lo que hizo fue sacar los fondos en el extranjero. Ya comentaba la guerra, el civil, ha dirigido en la sombra el despojo de todos los propietarios de la región y el saqueo de todos los establecimientos mercantiles. Los almacenes de los comerciantes han sido robados por las turbas que, previamente iban a pedirle consejo. Las industrias sometidas a la dictación de los milicianos: la única tienda que todavía está en poder de su dueño es la de un carpintero, cuyo negocio es difícilmente recomendable para un comerciante.

El chico del confitero se ha escapado ya. Obtuvo el nombramiento de ministro de la infame República en Fraga. Allí está, bien acogido, por el Gobierno checoslovaco, colaborando en las compras de material de guerra que esa República innumerable de millones envía a los marxistas, a cambio del oro robado que seguramente no tiene oro pero que está, como el de sangre del otro, en la vida.

SANCION A MAESTROS

NOTA DEL REGISTRO

El Sr. Rector de esta Universidad, de acuerdo con la propuesta formulada por la Comisión depuradora del Magisterio de La Coruña, ha acordado que en suspenso de empleo y sueldo hasta que se resuelva, en definitiva, los siguientes maestros:

Sres. Don:

José Gao-Díaz de Bensusán
María Barbeito Cerviño de La Guardia
Constantino Suárez Miquez de Freijeiro
José Rodríguez Agrela de Berlajares
Manuel Marras Persita de Singrás
Manuel Loureiro González de Barro, Noya
Eugenio González López de Mera, Oleiros
Manuela Cristina Díaz Rivera de Fisteus, Curtis
Mercedes Regal González de Sejal, Oleiros
Baltasar Rodríguez Caneiros de San Pedro de Nós, Oleiros
José Regal Bión de Quiroga, Puerto del Sol
Ramón Figueira Vilacha de Sesama, Sigüra
María García Juncosa de Prosas, Vilasantar
Ramón Mosquera Calvete de Vilamanzo
María de la Consolación Barro Carral de Santo-Raposo, Vilamanzo
Josefa Villamayor Alvarado de Cile, Vilamanzo
Serafín Rosenda Prieto de Sejal, Oleiros
Agustín Díaz Sánchez de Lares de Orre
José Roub, Martínez de Bousotín, Son
Dolores Lamene, Taboada de Palmira, Riveira
Palmira González López de Arau, Camariñas
Jesús Díaz Sánchez de Feabos
José García del Río de Aragón
Eugenio Rodríguez de Cayón
Leopoldo de Cayón
Rafael de Cayón
Manuel Vázquez Vázquez de Vilasantar
Manuel Otero Lage, de Buria, Camariñas
Eduardo Farina Alonso de Beldos, Curtis
Manuel Vidal Conde de Baltar, Meilán
Luis Perera González de Beldos, el Carmalín
Alfonso Liza, Noya de Beldos, Tora, Vilamanzo
Pedro Guzmán Rey de Los Matigales, Britón
José Calvo García de Bardullas, Mucia
Antonio Gómez Gómez, de Sandin, Cabanas
Cándido Rodríguez y Rodríguez de Cegama, Beldos
Ana Botega Contreras y Pastor de Pastor, El Pindo
Francisco Zubaldía Oñive, de Sabardes, Outes
Ángel Bando Figueira de Sabardes, Outes
José María Dios Bustos de Beldos, Ames
Felipa Andrade González de Teijeiro, Curtis
Vicente Pérez Fuentes, de Meidin, El Pindo
Severino Sánchez de Riveira Corcobido
Fernando Arce Fernández de Herbón, Padron
José de Brea Rodríguez de Meilán
Castor Carra Camariñas de Meilán
María García Suárez de Meilán
Manuel Rey Barreiro de Agón, Meilán
Mauda Otero de Beldos, El Pindo
Florentino Figueira Araña, de Rianjo

DESPEDIDO DE TOKIO

Los aviadores de la Legión de Aviación de la Armada Española, que se preparaban para emprender un vuelo de 100 horas, en las calas que han de hacer en el mar, se despidieron de sus familiares y amigos en el aeropuerto de Madrid. Los aviadores, que se despidieron de sus familiares y amigos en el aeropuerto de Madrid, se despidieron de sus familiares y amigos en el aeropuerto de Madrid.

GOBIERNO FRANCÉS ESTAR JUICIO

¿Criticará los nazis?

Un suceso tan grande como el que se está produciendo en la zona de guerra, sometida a la protección de la Francia, nos obliga a pensar en la intervención directa de las autoridades de la zona de guerra. En los medios internacionales se están produciendo una serie de reacciones protectoras ante los hechos que se están produciendo en la zona de guerra.

Compositores. Los jueces sacrificando su vida por España. Sacrificando también sus vidas por la Patria, además de dar nuestros donativos, formando en las Milicias Ciudadanas.

el despacho y la vergüenza de los auténticos franceses, la frase siguiente:

«Gobierno francés estar juicio querer que mande juicio.»

Con esta frase indican los musulmanes todo el desprecio que sienten por las actividades revolucionarias del Gobierno francés. En los medios internacionales se están produciendo una serie de reacciones protectoras ante los hechos que se están produciendo en la zona de guerra.

Magníficos Retratos del Jefe del Estado para Escuelas 1'50 pts. EL SOL, Papelería

GALICIA EN ASTURIAS

AL GENERAL ARANDA, GENIAL Y HEROICO

Se está redimiendo a España con el dolor y el sacrificio, con la sangre y el heroísmo, con la mayor exaltación espiritual.

A Galicia tocó en suerte uno de los piteos más recios de nuestra reconquista sosteniendo la arquitectura nacional en todo el norte de España.

Y allí frente a la bravura gallega, se estrellan día tras día y hora tras hora las bárbaras acometidas de la horda soviética embriagada de éter y alcohol bajo el estallido del látigo de plomo.

Y el conglomerado infernal se deshace impotente e iracundo frente a la fe firme y a la lealtad radiante de estos hijos de la tierra gallegiana, que nunca supieron de odios sino de amores, de aquellos amores que susurraba la tierra meiga y dulce, insinuante y rumorosa como la canción de sus ríos y la suavidad de su luz, cernida en la gasa temblorosa de sus nieblas sobre la esmeralda de sus campos.

¡Qué recatadamente ocultaba sus virtudes la tierra de Galicia! Detrás de su honestidad se guardaba la simiente de las más altas virtudes.

Ved ahora sus campos y sus cielos con las mieses del heroísmo y los luceros de la santidad... ¡Ciega esta cosecha de santos y de héroes y es su luz más intensa que soles y quema, entraña adentro, como un raro fulgor y una extraña incandescencia.

Crisol de almas y fusión de espíritus en los hornos de la futura Patria, en el despertar de la nueva España.

Hay que rescatar, que reconquistar a Castilla, Andalucía y Asturias, y Galicia tiene la alta misión de recobrar la tierra asturiana, donde hace siglos se inició la integración nacional simbolizada en el santuario de la Virgen de Covadonga.

Galicia está ensayando con pleno éxito su capacidad de heroísmo y sacrificio. Tocando las cumbres de la santidad con sus altas virtudes. Hundiendo en el azul sereno las altas cimas de su abnegación y generosidad.

Galicia está rescatando en tierras asturianas el patrimonio de España, para devolverlo integrando nuestra cultura y nuestra civilización secular.

Este es el milagro: la belleza de la tierra y las virtudes y modestia de la raza se han trasmutado en oro y diamantes, en piedras preciosas y en luceros de inestimable valor. Con estas joyas Galicia teje una diadema para ceñirla en las sienas de España y ofrendarla a su futuro, grande e infinito Imperio.

Los triunfos de los gallegos en Asturias quedan como la más grande ejecutoria de valor de un pueblo abrazado a la santa cruzada de salvar a España.

Cuando llegue la paz, sobre la calma de los campos temblarán las rutilantes estrellas y hasta su luz sideral deberán ir nuestras oraciones por aquellas almas vigilantes y heroicas: generosas de infinito que nos entregaron sencillas y humildes la ventura de España.

DOCTOR DEVESA

Compostela.

Año Santo respecto al monumento que se fijará, como en años anteriores, en el altar de la Soledad.

En Asturias, en una de las acciones libradas últimamente, dió su vida por Dios y por la Patria el sargento de Artillería D. Remigio Coula, quien se portó como un valiente.

A sus familiares nuestro más sentido pésame.

En la Capilla del Pilar celebró esta mañana el funeral de entierro por el alma del que fué contratista de obras, D. Valeria no Tato Domínguez, acto al que asistieron numerosas personas.

Terminado éste fué conducido el cadáver al Hórreo, siguiendo después a Cuntis.

Presidió el Clero el coadjutor D. Benigno Fraga.

Formaban el duelo el párroco de Sar, D. Enrique Campos Piñeiro, el contratista de obras señor Lago y el tío del extinto, D. Ramiro Tato, que representaba a la familia, siguiendo otro formado por la Federación Patronal, contratistas de obras y numerosas personas que evidenciaban el sentimiento que produjo su fallecimiento.

Hasta Cuntis acompañaron los restos del Sr. Tato los residentes de aquella villa en nuestra ciudad que asistieron al acto de darle sepultura al cadáver.

A todos los familiares reiteramos el pésame.

Deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento para enterarle de asuntos militares la madre de Enrique Vázquez Dopazo; un pariente de Estanislao Iglesias Leocadio; otro de Manuel Segade Gayo; Ramón Reguero Galán y Dolores Domínguez Paz.

Fué presentado en la Comisión de Vigilancia, a requerimiento de Valentín Rodríguez Sandá, Andrés Martín Amoroso, por haberle insultado.

Solicitan madrina de guerra: el legionario Clemencio Rodríguez, y Santiago Asenjo Ollas, falanquista, ambos hospitalizados en el edificio de San Cayetano.

Tienen derecho al subsidio de combatientes las siguientes familias del Ayuntamiento de Boqueijón: Juana Berrán Mourifo, Juana Barrán Ramos, Rosa Blanco, Dolores Calvo Prieto, Rudesinda Carril Graña, José Cotón Barreiro, Pura Fachal, Manuela Álvarez, Antonio Gómez da Silva, Andrés Illobre Couto, Manuel

se dirán Misas en el altar de la Virgen.

Los cultos de la tarde comenzarán a las seis.

Tampoco este año habrá pláticas.

Hállase muy mejorado de la intervención quirúrgica a que fué sometido en el Sanatorio de San Lorenzo, D. Avelino Pérez Mariño, apoderado de la «Casa Olegario Campos y C.», sobrino de nuestro excelente amigo el Interventor de Fondos Municipales, D. Esteban Mariño Celdelas.

Hacemos votos por el rápido y total restablecimiento del inteligente y simpático joven.

Como donativo para el Ejército Libertador de España los obreros de la fábrica de borceguiles y corraje de D. Manuel Rodríguez Freire, al servicio del Parque de Intendencia, 877'20 pesetas, cuyo importe se refiere a los meses de enero y febrero últimos.

En el Registro civil se hicieron hoy las inscripciones de los recién nacidos Carlos Morono Fernández, Juan Rozas Iglesias, Teresa Duro Moreno y Leandro Varela Vázquez.

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

Hallazgo de obras de arte

En Málaga

Burgos.—Noticias recibidas de Málaga dan cuenta de haber aparecido nuevas obras de arte entre polvo y basuras.

Lienzos de imágenes

Entre estas obras figuran varios lienzos de diversas imágenes de valor artístico grandísimo.

La Virgen de la Victoria

También apareció la Virgen de la Victoria, hallazgo que llenó de júbilo a los malagueños, por lo que para ellos representa esta joya artística.

Largo Caballero

Está en peligro

Burgos.—Mundo Obrero, en uno de sus últimos números, dice que si la guerra se pierde no habrá más remedio que fusilar a Largo Caballero, que es el único responsable de lo que ocurre.

Escuelas

para instrucción militar

Burgos.—En la mañana de ayer Largo Caballero y el ministro de Justicia Rojo, García Oliver, visitaron en Valencia las escuelas militares donde recien instrucción militar los paisanos que recluían en las aldeas.

Estos individuos permanecen solamente tres días recibiendo instrucción, al cabo de los cuales se les dá de alta y son enviados al frente.

Requetés

Que se pasan a nuestras filas

Burgos.—En el frente de Madrid se pasaron a nuestras filas varios jóvenes madrileños, afiliados al Tradicionalismo, los cuales luchaban al lado de los rojos, obligados por éstos.

Los carnets

Estos valerosos muchachos mostraron sus respectivos carnets de pertenecer a la Comunidad Tradicionalista, que habían conservado cosidos a la camisa para que si eran objeto de registros por confundir sospechas no se los encontraran.

Crítica situación

Han manifestado que la situación en Madrid es cada vez más crítica y que entre los milicianos cunde el desaliento, por estar convencidos de que el triunfo de los nacionalistas no hará esperar.

Continúan las protestas

En Madrid

Burgos.—Noticias recibidas de Radio Requeté dan cuenta de que en Madrid continúan las protestas cada vez con más intensidad.

Manifestaciones de mujeres

Continuamente se suceden manifestaciones formadas por mujeres, al grito de «rendición, sí; evacuación, no».

La prensa madrileña

Censura del Gobierno

Burgos.—Todos los periódicos de Madrid, han arremetido en su campaña de censuras al gobierno de Valencia.

Responsables del desastre

Acusan a todos los ministros como responsables del desastre y dicen que se metan donde quieren han de llevar su castigo.

En Valencia

No hay viveres

Burgos.—De Tenerife dan cuenta que en Valencia se han producido serios desórdenes por el pro-

blema que existe a consecuencia de la falta de viveres.

Más manifestaciones

Como en Madrid, las mujeres organizan manifestaciones pidiendo pan para sus hijos.

Miajas no puede huir

Así lo dicen en Londres

Burgos.—De Londres anuncian que en Madrid se descubrieron los manejos que se venían realizando para facilitar la huida del general Miajas y de otros individuos pertenecientes a la Junta de Defensa.

Más proclamas

En vista de que este general no puede huir, ha repartido profusamente unas proclamas entre el vecindario, en las cuales explica claramente la situación angustiosa en que se halla Madrid y de la necesidad que hay de defender la capital a toda costa.

Se comprende el juego

Los milicianos han comprendido el juego de Miajas, o sea que como está vigilado para que no pueda escapar, trata ahora de enardecerles para que le defiendan de los nacionalistas.

Trabajos de la masonería

Cambio de táctica

Burgos.—Comunican de Lisboa que según referencias, los masones han tomado el acuerdo de cambiar de táctica en cuanto se refiere al modo de actuar en España.

Labor positivista

Como están convencidos de que el triunfo es del general Franco, la política que seguirán en lo sucesivo, es la positivista, para ver de infiltrarse en los servicios del nuevo Estado donde laboren por la causa de la francmasonería.

Varias reuniones

Parece ser que antes de tomar este acuerdo hubo varias reuniones.

Alocución de Vicente Gay

Alocución del Delegado del Estado de Prensa y Propaganda, Profesor Gay, pronunciada por el micrófono de Radio Nacional en la noche del 1.º de marzo con ocasión de la ceremonia de presentación de Cartas Credenciales hecha a S. E. el Jefe del Estado, por Su Majestad el Rey de Italia y Embajador de Etiopía, Sr. Cantalupo.

«Para que toda España y el mundo, se enteren de la ceremonia de significación transcendental que ha tenido hoy lugar en Salamanca, al presentar el Embajador de Italia sus credenciales al Jefe del Estado español Generalísimo Franco, vamos a ocuparnos de ello.

Si todos los españoles hubiesen estado asomados a la magnífica Plaza Mayor de Salamanca acompañados de los observadores internacionales, habrían podido ver un espectáculo imponente, grandioso, solemne, propio y característico de las cosas que pesan en la vida, quiérase o no.

Figuras, señores radioescuchas, una Plaza cuadrada, amplia y llena de luz, de esa luz cristalina y fina propia del cielo castellano; sus balcones, arracimados de gente, daban la impresión de movimiento y de vida como una greca palpitante, y abajo, al cobijo de los soportales el pueblo, júbilo y decidido, levantaba con sus conversaciones un rumor de coimena cuyos zumbidos daban la sensación de vida y de esperanza.

(Continuará).

ENRIQUETA SILVA DE GU TIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º Teléfono, 1485.

Principal

MAÑANA SÁBADO

La espléndida superproducción «Metro» de gran lujo

EL DESTINO DE UN CABALLERO

Un film sorprendente con los famosos actores

JHON GILBERT y ANITA PAGE

queremos volver, porque de seguro que estás a la diestra del Señor... Era ese fuego que en los primeros días del glorioso Movimiento te hacía exclamar: ¡Aquí yo no hago nada! ¡Los buenos españoles debemos estar en otra parte!... ¡Madre, déjeme marchar, si muero por la Patria, ¿qué mejor gloria puedes tener? Y marchaste, y has muerto por tu Dios y por tu Patria, que era para tí lo primero de morir, y has muerto por que querías morir; porque era la suprema fusión de tu vida; porque ibas a eso... a morir por España. Por eso renunciaste a la vida cómoda de la retaguardia primero, y al puesto que en ella tenías derecho por tu salud y carrera, después.

¡Dios mío! ¡Que solos nos dejen los muertos!

¡Felipe Sevillano Rodríguez! Vertiste tu sangre por España, pero su pérdida será fértil, hará nuevos héroes, seguiremos tu glorioso ejemplo y te vengaremos de la chusma marxista interna cunjal que te mató.

¡Felipe Sevillano Rodríguez! Presente y adelante.

Santiago, 4—III—937.

(Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de la JAP de Santiago).

Un telegrama de Queipo Llano

Burgos.—El general de la sexta División, López Pinto, ha recibido un telegrama del general Queipo de Llano, que le dirigió desde Cádiz, donde estuvo el domingo con motivo de la entrega de una bandera a un batallón de milicianos.

El general de los Ejércitos del Sur dedicó un sentido recuerdo, por su valiente y abnegada actuación en el día memorable, para todos los buenos españoles, del 18 de julio, que salvó con su actuación el general, modelo de caballeros, la ciudad de Cádiz, joya de Andalucía.

El general López Pinto, le ha contestado con otro despacho agradeciéndole el recuerdo y diciéndole al general Queipo de Llano que toda su actuación fué siguiendo sus órdenes y su ejemplo valeroso.

El destino de un caballero. Mañana en el Principal

Una película de la Metro es siempre una garantía de arte y calidad, y si como la que bajo el título de «El destino de un caballero», se añan y reúnen las características de perfección técnica y amenidad.

Película realizada en torno a un tema de viva emoción humana, muestra facetas artísticas de honda trascendencia y una maravillosamente la fuerza intensa de su acción a las modalidades interpretativas de dos excelsos lumináres de la pantalla, el apuesto Jhan Gilbert y Anita Page la encantadora actriz.

«El destino de un caballero» tendrá mañana sábado, el brillante éxito que se merece, en la pantalla del Principal.—T.

Los arbitrios municipales

Recandado el día 4

- Central, 773 10 pesetas. Matadero, 1 049 80. Camino Nuevo (Estación) 36 15. Camino Nuevo, 136 75. Coches 64 40. Hórreo 127 20. Sar, 49 55. San Pedro, 61 70. San Cayetano, 67 95. Vista Alegre 86 15. Tarás, 8 40. Carmen, 18 90. San Lorenzo, 17 35. Plaza Mercado, 187 75. Fajera, 1 105 59. Rodaje, 853 50.

Capitol

Mañana Gran Sábado POPULAR

SILLÓN, 0'60 — BUTACA, 0'40

ESTRENO

del formidable film de aventuras

UNA AVENTURA DE SHERLOCK HOLMES

con OLIVE BROOK y MIRIAM JORDAN

El film del misterio y de la emoción

Degüello, 152'82. Total, 4 297 06.

Reconocimiento sanitario

- Central, 136 10. Matadero, 62 00. Camino Nuevo (Estación) 80 00. Camino Nuevo, 63 00. Hórreo, 2 00. San Pedro, 1 00. Carmen, 1 00. Total, 345 10.

NOTICIAS

En nuestra ciudad se recibe en hoy noticias de haber fallecido por Dios y por la Patria, el día 25 del próximo pasado mes en Luarca (Asturias) el heroico joven José Prol Taboada.

Por sus bondades e inteligencia era el valiente muchacho muy querido de sus jefes y compañeros, causando su deceso hondo pesar.

También al ser conocida la noticia en Quiroga (Lugo), de donde era natural, infinidad de personas de todas las clases sociales desfilaron por el domicilio de sus señores padres para hacer presente los testimonios de condolencia.

A ellos se suma la Redacción de EL COMPOSTELANO en viandio el pésame más sentidísimo al culto maestro nacional de allí y laureado escritor D. José Santiago Prol Blas—padre del muerto—que con tantos afectos cuenta en esta casa.

De nuestros lectores esperamos nos ayuden a elevar plegarias al Altísimo por el descanso eterno del que dió su vida por la Patria en esta gesta heroica de reconquista.

Por el General Jefe del Ejército del Norte se ha dispuesto que habida cuenta que las Milicias nacionales han sido militarizadas, sean sus individuos excluidos de todos los llamamientos militares siempre que pertenezcan a Falange Española, Requetés y demás Milicias, se encuentren en los frentes de combate y siempre con anterioridad por lo menos de un mes a la fecha del llamamiento militar.

Con la lección práctica que el próximo domingo se dará por el M. I. señor D. Robustiano Sánchez Otero, se termina el cursillo preparatorio de arte que al mismo fuera encomendado.

De su brillantez clara y metódica exposición, dice la atención y asiduidad con que el numeroso público ha correspondido al cariño e inteligencia que en el desarrollo de su labor ha puesto el Sr. Sánchez, a quien felicitamos por sus trabajos en favor de la cultura santiaguesa.

Empieza el próximo lunes, don Jesús Carro García, a la misma hora y en la misma aula, la segunda parte de estas lecciones, que comprenden la descripción teórica práctica de cada uno de los monumentos de Santiago, la obra del señor Carro conducente a que, cuantos asistan a estas lecciones, se capaciten en el conocimiento de dichos monumentos y poder en todo instante desempeñar el papel de cicerones ilustrando a los que afanosos de orar ante el Santo Apóstol y conocer este pueblo, vengán a visitarnos.

Es digna de todo aplauso la Sociedad Económica al organizar estas conferencias y del máximo agradecimiento de los santiagueses la misión de que se han encargado los señores Sánchez y Carro, guiados de un espíritu de sacrificio tan natural en ellos.

El Comité organizador de la Asociación de Maestros Católicos de Lugo, está organizando una peregrinación a Santiago de Compostela, entre los elementos afectos a dicha Asociación, con motivo de las festividades religiosas que tendrán lugar en la próxima Semana Santa.

Saldrá de Lugo el Jueves Santo a las seis de la mañana y regresará el sábado de madrugada.

En esta ciudad falleció Antonio Prado N., de 40 años de edad, empleado, con domicilio en el Pego de Abajo.

En el mercado celebrado ayer rigieron los precios siguientes: Trigo, ferrado, 7'50 y 7'25 ptas. Centeno, ídem, 7'25 y 7'00. Maiz, ídem, 7'00 y 6'75. Habichuelas, id., 14'00 y 13'00 Patatas, quintal, 16'00 y 15'00 Huevos, docena, 2'25 y 2'10. Carbón, cuezo, 5'00 y 4'75

Se dispone que se reintegren a sus destinos, por haber cumplido la sanción que les fué impuesta, sin perjuicio de lo que en su día acuerde la Comisión depuradora, D. Alejandro Téllez Marín, de Paderne; D. Agustín Díaz Sánchez, de Lages de Orro, en La Coruña, y D. José García del Río, del Pósito de Cayón, en Laracha.

En la última reunión que celebró el Cabildo Catedralicio acordó interrumpir la costumbre de